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6_B9_BE_E7_9A_84_E5_c27_29723.htm 为扩大外贸出口，发展

外向型经济，加强出口退税的管理，台湾当局于1977年7月修

正公布了《外销品冲退原料税捐办法》（以下简称《台湾出

口退税办法》）。主要内容有： （一）出口退税适用范围 台

湾《营业税法》第七条第一款已规定外销货物的营业税适用

税率为零，其出口退税措施在《营业税法》中已有详细规定

，因此，《台湾出口退税办法》规定出口退税范围以进口关

税、商港建设费、货物税、屠宰税等四种税捐为限，其具体

内容是：在台湾凡产品业已出口，并将所得外汇根据《管理

外汇法》结售或存入台湾当局指定的银行，经营出口的厂商

可提出出口退税申请。将货物售予在台湾享有外交待遇的机

构、个人而有外汇收入或其他应予退税的特殊情况台湾财政

部核淮的，也视同出口处理，如果出口所得外汇低于出口原

料的总价时，则不予受理出口退税申请，但四种例外情况： 

（1）出口成品的离岸价格，不低于出口当时使用原料的离岸

价格,且不低于其他厂商在同一地区的同类品质货物的价格. 

（2）经台湾当局的外汇管理机构证明另有外汇收入,合计使

成品的实际离岸价格高于其所使用原料的离岸价格的. （3）

因前批出口货物有瑕疵，由买卖双方协议,以后批货物低价折

售或约定于此批货物离岸价格中扣除，以致于低报,经台湾贸

易主管当局专案审批的； （4）其他特殊情况经台湾财政部

会商经济部专案核准的。出口厂商应按规定自起算日起于一

年六个月内提交有关出口证明申报出口退税,逾期不予受理(但



按规定免验进口凭证案件,应在出口后的六个月内申报退税)。

已报运出口的货物因故退货复运回台湾,免征成品进口税及货

物税,但出口时已退的原料税捐,仍应按原额补征。 （二）出

口退税办法 根据《台湾出口退税办法》规定,台湾的出口退税

分为定额退税和定率退税两种情况,主料于成品出口时,按所需

原料数量计算应冲退税款.副料于成品出口时,按出口价格核定

退税标淮,并依国税和地税所占比例分别计算应冲退税款。凡

按照此规定计算的应冲退税款,如在台湾财政部会商经济部所

规定的比例或金额以下的,则不予退还。定额退税和定率退税

由台湾财政部按下列规定制订的《定额、定率退税表》执

行.(1)定额退税。根据台湾经济部所规定的原料核退标准,按

平均出口完税价格先行求出每单位出口货物的平均可退金额,

订立《定额退税表》,其计算公式为∶定额退税率=平均进口

完税价格每单位用料量税率。(2)定率退税。根据台湾经济部

所定原料核退标淮及海关经亦此类案件资料求出每单位出口

货物的平均可退金额,再统计出每单位出口货物的平均FOB价

格,计算出出口货物的从价退税额,订立《定率退税表》,其计

算公式为:从价退税率=(类别成品一定期限内出口退税总额/类

别成品一定期限内出口总数量) (类别成品一定期限内出口F0B

总金额 类别成品一定期限内出口总数量)每单位成品出口F0B

价格。此外,适用定额或定率退税的出口货物,如使用的基础原

料台湾能够生产且数量足以满足岛内的需要,并能按议定价格

充分供应,且品质符合需要的,必须以台湾生产的最基本原料为

计算标准,免验凭证办理手续,其项目由财政部会同经济部具体

协定。同时,出口货物所用基础原料系免税或内销部分的,如厂

商再进口可用该项基础原料制造的中间产品或其代用品,台湾



财政部会同经济部视其实际情况,降低该中间原料或其代用品

的退税标淮或不予退税。出口厂商如符合台湾财政部规定的

条件，且经其认为适当的，经查同期间平均无亏损、无违章

漏税记录,其过去年度有亏损但已弥补的,其出口货物原料税捐

准予出口厂商自行结报。 （三）防骗税措施 为防止不法厂商

运用欺诈手段,骗取出口退税税款,台湾当局规定记帐的出口货

物原料税捐不能于规定期限内冲销的,应立即补缴税款,并按日

加征万分之五的滞纳金。对于未补缴税款而擅自将进口原料

或其制品内销处埋的,视其情节轻重,给予停止出口贷款、进口

鉴证及停止享受原材料税金记帐优待等处分。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


